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ข้อเสนอแนะ 
1.เรื่องการตอบค าถาม ต้องการให้เจ้าหน้าที่

ให้ข้อมูลที่ชัดเจน 

 

 

 

 

2.  รอประกาศเรื่องการจ่ายเงินคืนค่าเทอม 

50% 

 

 

 

3.  ต้องการให้แจ้งข้อมูลเกี่ยวกับการการกู้ 

กยศ เรื่องการจัดท าเอกสารเงินกู้ยืม 

 

 

4.   ข้อมูลข่ าวสารไม่ อัพเดท ไม่ทันต่อ

เหตุการณ ์

 

 

 

5.  เพ่ิมช่องทางการติดต่อสื่อสารให้มีความ

สะดวกรวดเร็ว 

 ปรับปรุงแก้ไข  

1. ฝ่ายพัฒนานักศึกษาได้ท า Facebookของฝ่ายพัฒนา
นักศึกษาเพ่ือให้นักศึกษาได้ฝากค าถามไว้ แล้วเจ้าหน้าที่
จะเข้าไปตอบค าถามนักศึกษา และจะน าค าถามของ
นักศึกษาไปหาข้อมูลเพ่ือน ากลับมาตอบนักศึกษาให้ได้
ข้อมูลที่ชัดเจแลถูกต้องค่ะ 

 

2. ฝ่ายพัฒนานักศึกษาได้แจ้งนักศึกษาว่ามหาวิทยาลัยได้
ป ร ะ ก า ศ ล ด ค่ า เ ท อ ม ใ ห้ นั ก ศึ ก ษ า ทุ ก ค น  5 0  
% ประสานกับส านักส่งเสริมวิชากรและงานทะเบียน
และแจ้งนักศึกษาให้รอประกาศเรื่องการจ่ายเงินคืนจาก
มหาวิทยาลัย 

3. ฝ่ายพัฒนานักศึกษาได้ประสานกับเจ้าหน้าที่ฝ่าย
กองทุนกู้ยืมผ่านระบบ กยศ และเจ้าหน้าที่ได้ตั้งกลุ่มไลน์
ส าหรับนักศึกษา กยศ ทุกคนเพ่ือแจ้งรายละเอียดการ
กู้ยืมและข่าวสารที่เป็นประโยชน์ส าหรับนักศึกษา 

 

ฝ่ายพัฒนานักศึกษาเพ่ิมช่องทางการติดต่อสื่อสาร 
รองรับการให้บริการนักศึกษา  จากที่มีการตั้งไลน์กลุ่ม
นักศึกษาทุนคณะศิลปศาสตร์  และเชิญให้นักศึกษาเข้า
ร่วมกลุ่มไลน์ รวมทั้งแจ้งข่าวสารผ่านไลน์กลุ่มอาจารย์ที่
ปรึกษา เฟสบุ๊คฝ่ายพัฒนานักศึกษา เฟสบุ๊คสโมสร
นักศึกษา และแจ้งในกลุ่มไลน์สโมสรนักศึกษาเพ่ือช่วยใน
การประชาสัมพันธ์ เพ่ือให้นักศึกษาได้รับสารอย่างทั่วถึง 
และรวดเร็วยิ่งขึ้น และประสานงานกับเจ้าหน้าที่ฝ่ายต่าง 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.เห็นค่าของความคิดเสียงเรียกร้องจาก
นักศึกษาหน่อยก็ดีค่ะขอบคุณค่ะ 
7.ข้อมูลต่างๆในเว็บไม่อัพเดตตามสถานะใน
ปัจจุบัน 
8.เจ้าหน้าที่ติดต่อไม่ได้เลย ควรให้ข้อมูล
นักศึกษาตามที่นักศึกษาสอบถาม และควร
พูดด้วยเหตุผลไม่ใช่อารมณ์ ควรด าเนินการ
ตรวจเอกสารให้ละเอียด ไม่ควรผิดพลาด
ละเลย ควรมีช่องทางการติดต่อที่สะดวก
รวดเร็ว 
9.ไม่ต้องเหนื่อยท าแบบฟอร์มถ้าอยากได้
ความเห็นจริงๆไปอ่านคอมเมนท์ในเพจมหา
ลัยนะคะ  
10.ลบ open chat กยศ. กรอ. ออกท าไมคะ 
11.พ่ีที่คณะน่ารักมากค่ะ อยากให้ ม เปิด

เร็วๆ มากกกอยากเจอเพ่ือนอยากเจอพ่ีที่

คณะ 

ๆ เพ่ือให้นักศึกษาได้ข้อมูลที่ถูกต้องและชัดเจน ตรงตาม
ความต้องการของนักศึกษา โดยฝ่ายวิชาการได้ตั้งกลุ่ม
ไลน์ฝ่ายวิชาการ เพ่ือสะดวกในการให้บริการนักศึกษาใน
เรื่องการเรียนการสอน การลงทะเบียน และข้อมูล
ข่าวสารต่าง ๆ จากส านักส่งเสริมวิชาการและงาน
ทะเบียน และอัพเดทข้อมูลข่าวสารที่ทันสมัยให้นักศึกษา
ได้รับข่าวสารทันต่อสถานการณ์ปัจจุบัน 



 ประเมินโครงการปัจฉิมนิเทศ 
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ผลคะแนนประเมิน 
ด้านความรู้ความเข้าใจ และการน าความรู้
ไปใช้ประโยชน์ 
1.ความรู้ ความเข้าใจในเรื่องนี้ ก่อน การ
อบรม มีค่าคะแนนเฉลี่ย 74.14 
2.ความรู้ ความเข้าใจในเรื่องนี้ หลัง การ
อบรม มีค่าคะแนนเฉลี่ย 82.61 
3.มีความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับการเตรียมตัว
สมัครงาน มีค่าคะแนนเฉลี่ย 82.38 
4.สามารถน าความรู้ที่ได้ไปเป็นแนวทางใน
การประกอบอาชีพในอนาคต มีค่าคะแนน
เฉลี่ย 83.63 

สรุป นักศึกษาได้รับความรู้ความเข้าใจและ
การน าความรู้ไปใช้ประโยชน์ คะแนนรวม
เฉลี่ย 81.94 

ด้านเนื้อหา และวิทยากร 

1.เนื้อหามีความน่าสนใจและตรงกับความ
ต้องการ มีค่าคะแนนเฉลี่ย 82.72 

2.เนื้อหาการอบรมสามารถน าไปประยุกต์ใช้
กับการท างานได้ มีค่าคะแนนเฉลี่ย 85 

3.วิทยากรมีความรู้ความสามารถในเนื้อหาที่
บรรยาย มีค่าคะแนนเฉลี่ย 85.68 

4.วิทยากรบรรยายได้ครบถ้วนตาม
วัตถุประสงค ์มีค่าคะแนนเฉลี่ย 85 อยู่ใน
ระดับมาก 

 ปรับปรุงแก้ไข 
ฝ่ายพัฒนานักศึกษาจะน าผลการประเมินในการจัด
กิจกรรมครั้งนี้เข้าที่ประชุมฝ่ายพัฒนานักศึกษา มติที่
ประชุมเห็นชอบว่าในการจัดโครงการปัจฉิมนิเทศมี
ข้อจ ากัดในเรื่องสถานการณ์การแพร่ของโรคระบาดโควิท 
-19 ซึ่งทางคณะฯ เล็งเห็นความส าคัญของโครงการนี้ จึง
ได้จัดกิจกรรมแบบออนไลน์นี้ขึ้นมาในการโครงการฯ ครั้ง
ต่อไปสามารถจัดในรูปแบบปกติที่นักศึกษาสามารถเข้า
ร่วมงานได้ นักศึกษาจะสามารถได้รับความรู้ ข้อมูล
ข่าวสาร ที่เป็นประโยชน์ อย่างเต็มที่แน่นอน 
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5.วิทยากรถ่ายทอดความรู้ให้เข้าใจได้ง่าย มี
ค่าคะแนนเฉลี่ย 85 

สรุป นักศึกษาได้รับความรู้ด้านเนื้อหาและ
วิทยากร คะแนนรวมเฉลี่ย 84.68 อยู่ในระดับ
มาก 

ด้านกระบวนการจัดโครงการ 

1.การประชาสัมพันธ์โครงการ มีค่าคะแนน
เฉลี่ย 82.72 

2.ความพึงพอใจของท่านในกระบวนการจัด
โครงการฯ มีค่าคะแนนเฉลี่ย 82.72 

3.ความพึงพอใจต่อประโยชน์ที่ได้รับ มีค่า
คะแนนเฉลี่ย 82.72 

4. ความพึงพอใจต่อโครงการฯ โดยรวมมีค่า
คะแนนเฉลี่ย 82.72  

สรุป นักศึกษามีความพึงพอใจด้าน
กระบวนการจัดโครงการ คะแนนรวมเฉลี่ย 
81.87 อยูใ่นระดับมาก 

โดยมีข้อเสนอแนะจากผลการประเมินดังนี้ 

1.อยากให้มีการแนะน า Job Fair หรือ
ช่องทางในการสมัครงานต่างที่เก่ียวข้องกับ
สายอาชีพที่เรียน 

2.ดีมากค่ะ แต่อินเทอร์เน็ตไม่เหมาะเท่าไรค่ะ 
ฟังไม่ถนัดเลย 

3.การประชาสัมพันธ์รู้สึกว่ามีความสับสน
อยากให้ตรวจสอบก่อนแจ้งค่ะ และการเชิญ
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รองคณบดีมาพูดคืออยากให้ทางอาจารย์
เตรียมพร้อมให้แน่ใจก่อนค่ะว่าอาจารย์ทุก
ท่านพร้อมที่จะพูดคุยกับนักศึกษาแล้ว 

4.ไม่ควรจัดวันศุกร์เพราะนศ.ต้องฝึกงานค่ะ 

5.ควรจัดวันปัจฉิมออนไลน์หลังการฝึกสหกิจ
เสร็จค่ะ นศ.ทุกคนอาจไม่สะดวกในวันและ
เวลาที่ก าหนด เพราะยังฝึกไม่เสร็จค่ะ 
ขอบคุณค่ะ 

6.ขอบคุณส าหรับโครงการดีๆนะคะ 

7..ใช้เวลาเยอะเกินไปค่ะ โดยปกติไม่ควรเกิน 
2 ชั่วโมงค่ะ 

8.ขอบคุณส าหรับความรู้ที่น่าสนใจมากๆค่ะ 

9.หลุดบ่อย 

10.โปรแกรมท่ีใช้ในการประชุมออนไลน์มีการ
จ ากัดจ านวนผู้เข้าร่วมจึงท าให้เกิดปัญหาด้าน
การเชื่อมต่ออยู่บ่อยครั้งขณะเข้ารับฟังการ
ประชุมและไม่สามารถกลับเข้าร่วมการ
ประชุมได้เป็นบางครั้ง อยากให้พิจารณา
โปรแกรมท่ีเหมาะสมกว่านี้ 

11.The best guest speaker  

12.ควรประชาสัมพันธ์มากกว่านี้ 

 


